

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRU

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 28 de Abril de 1886

NÚM. 93

EL LIBERAL

Miércoles 28 de Abril de 1886

Desde Madrid

El resultado de las elecciones.—La mayoría en el Senado.—Los senadores prelatos.—Movimiento político.—Reuniones.—Los republicanos.—Los canovistas.—Temores de un choque.

Madrid 26 de Abril de 1886

Anoche era ya perfectamente conocido el resultado de las elecciones senatoriales y el ministro de la Gobernación presentó á sus compañeros de gabinete el cuadro demostrativo en el Consejo que se celebró en la presidencia á las nueve y media.

Según el resultado obtenido, y contando con los senadores vitalicios y por derecho propio que tienen las oposiciones, se calcula que el gobierno tendrá en la alta cámara una mayoría de 56 á 60 votos. En estos cálculos no entran los senadores elegidos por los cabildos eclesiásticos y los prelatos que tienen ya asiento en el palacio de doña María de Aragón. Unos y otros viven, por lo general, alejados del parlamento.

Peró hay algunas cuestiones que los atraen; y el día que se pongan á discusión las reformas en la enseñanza, punto que han de tratar con preferencia las Cortes recién elegidas, acudirán todos en número de 21 á hacer pesar sus votos en contra del gobierno.

Por eso entendemos que éste debe andarse con mucho pulso en sus relaciones con el alto cuerpo colegislador, en el que los conservadores han sabido mantener siempre una gran fuerza en su favor.

Desde hoy en adelante, la política entrará en un periodo de actividad.

Ya se anuncian varias reuniones. Esta noche probablemente ia habrá en el casino demócrata-progresista con asistencia del señor Salmerón, que dirigirá la palabra á sus correligionarios para darles cuenta de las impresiones que ha traído de Barcelona.

Hay quien dice que no son del todo buenas, porque el eminente filósofo ha encontrado una levadura federal, más grande de la que esperaba, en el partido republicano de la capital del Principado.

Peró sobre este punto se calla cuidadosamente, y respecto al viaje de los dos prohombres no se habla más que de los

millares de personas que han acudido á las reuniones, de los discursos, de los brindis y de las aclamaciones que se han lanzado al aire.

Y por cierto que *La Iberia* de anoche rectifica lo que se había dicho del señor Gamazo, respecto á su disgusto por lo ocurrido en Barcelona, y á la manifestación de sus desagradables impresiones que había hecho al Sr. Sagasta.

Nada de esto es cierto. El ministro de Ultramar dá escasa importancia á los desahogos republicanos de Barcelona y se manifiesta satisfecho de que todos los partidos puedan moverse libremente dentro de la legalidad y se dediquen á la propaganda pacífica de sus doctrinas.

Y volviendo al tema de las reuniones, se prepara otra de diputados y senadores conservadores en el círculo de los ortodoxos.

El Sr. Cánovas acudirá para dictar las reglas de conducta que han de seguir sus correligionarios en la próxima lucha parlamentaria.

El primer punto que dejará resuelto, suponemos que será el de la votación para la presidencia del Congreso.

Después el jefe de los conservadores dispondrá algo respecto á lo que es su preocupación constante: la minoría republicana.

El Sr. Cánovas la vé en las Cortes con mucho recelo; la teme. Y de esos temores y de esas desconfianzas es muy fácil que resulte un choque violento entre las dos minorías.

Anoche mismo se telegrafió al Sr. Romero Robledo el resultado obtenido por sus amigos en las elecciones de senadores, con el triunfo de tres de sus candidatos.

No debe quedar muy satisfecho del número el solitario de Antequera.

Pío Gil.

Nueva sanción

El resultado de la elección de senadores, habiendo dado un gran contingente de adictos á la política ministerial, es una nueva muestra del arraigo que esta política tiene en la opinión sana del país.

No eran vanas nuestras esperanzas. El nuevo triunfo alcanzado por nuestro partido, es la sanción mas completa y solemne de nuestras doctrinas políticas y de nuestros procedimientos gubernamentales.

los altares, sin consultar antes tu voluntad; si allí te hubieran presentado un niño cualquiera, mandándote que desde aquel momento le dieras el nombre de esposo; si hubiérais crecido á su lado y acostubrándote á su presencia antes de que germinase en tu pecho ese dulce sentimiento que llamamos amor, ¿le querrías de otro modo que como á un hermano?

—Le amarías como á un hermano, le respetarías como á un esposo. Señor, V. M. me hará la justicia de creer que no obro del modo que lo hago, solo por capricho; la gratitud, el deber y la memoria de mi madre me mandan desoir vuestros ruegos, y lo haría, aun cuando para ello tuviera que contrariar mis propios sentimientos. Y esto no es ofenderos, señor: mientras me supliqueis, contestaré con otras súplicas á las vuestras, y V. M. me atenderá, porque es bueno y joven y tiene que dar ejemplos de templanza á sus vasallos. Si algún día, lo que no espero, llegáseis á mandar...

—¿Obedecerías?

—Pediría á Dios fuerzas para obedecer á su representación sobre la tierra.

—¿Pide á Dios que te haga menor esquivar exclamó el rey en aire de amenaza, y poniéndose el sombrero y la capa, salió apresuradamente de la habitación, sin dirigir una mirada siquiera á la pobre Elena, que admirada de lo que acababa de decir, se dejó caer eu

Trabajo perdido el de los eternos enemigos del señor Sagasta. La nación española ha hecho justicia á su sabiduría y patriotismo, y antes en la elección de diputados, y ahora en la de senadores, le ha prestado el valioso concurso de sus sufragios.

La sinceridad electoral, practicada minuciosamente por los gobernantes, ha triunfado en toda la línea, haciendo imposibles para lo porvenir aquéllas maquinaciones y aquéllas habilidades conservadoras que amenazaban de muerte al sistema representativo, y al régimen parlamentario.

Se ha visto prácticamente que por solo la virtualidad de las ideas liberales y sin necesidad de encaminar las corrientes del sufragio por medios artificiales, puede un gobierno obtener unas mayorías nutridas en los cuerpos colegisladores y visto esto, será ya muy difícil volver á las antiguas rutinas y á los añejos atropellos de las leyes.

Sin salirse de la legalidad, sin hacer mangas y capirotos de las corporaciones populares, ha obtenido el actual gabinete una victoria electoral que formará época en los anales de la regeneración política de nuestra patria.

En casi todas las provincias han triunfado en mayoría los candidatos ministeriales, y en algunas, obtendrán el acta senadores adictos, aun cuando en lucha con ministeriales, cosa que no está en la mano de nadie evitar que ocurra por las combinaciones á que se presta el sufragio.

En nuestra provincia ha ocurrido esto, siendo, en general, muy comentado.

La disciplina del partido liberal de la provincia, en las elecciones de senadores, ha sido, no obstante, admirable, y todos los compromisarios ministeriales han votado, sin mixtificaciones, la candidatura ministerial, ganosos de procurarla un triunfo que las especialísimas circunstancias que ha revestido la elección, han hecho imposible.

Como liberales, como publicación incondicionalmente adicta al presidente del Consejo de Ministros, nos felicitamos del triunfo obtenido por su política, que ha venido á ser la única garantía del orden y de la prosperidad de la nación española.

Sueltos políticos

Nuestro estimado colega *El Constitucional Dinástico*, ha principiado á dedicar el número correspondiente á los domingos á estudios puramente literarios.

un sitio, cubriéndose el rostro con ambas manos.

Un momento después de haberse apagado el rumor de los pasos del rey, apareció en la puerta un hombre embozado, y dijo en voz baja.

—Habéis obrado como una insensata: mañana se sabrá en San Ildefonso.

Y desapareció antes de que a joven tuviera tiempo de replicarle.

Elena dió entonces libre curso al torrente de sus lágrimas y sollozó largo rato; después sacó del pecho un riquísimo medallón de oro que contenía el retrato de Luis I, el cual besó repetidas veces, y dijo arrodillándose:

—¡Madre mía! ¡Madre mía! Ya que el espíritu sobrevive á la materia; ya que sobre la cabeza de os huérfanos vela siempre un angel, para defenderlos; ya que en la segunda vida velan los padres por sus hijos abandonados y solos sobre la tierra, tú que ves mi amor, tú que lees en este corazón jamás abierto á la falsía, inspírame lo que debo hacer en tan apurado trance. ¡Presta luz á mis ojos y tranquilidad á mi alma, para salir incólume de la lucha en que me veo empeñadal...

IV

Los que hayan padecido las agonías de un primer amor contrariado, comprenderán fá-

Celebramos tan buena idea, y le deseamos que en literatura sea más feliz, de lo que le ha cabido en suerte en política.

La *Gaceta* publica los decretos nombrando senadores vitalicios á los señores siguientes:

D. Pedro Mendinueta y Mendinueta, don Rafael Rodríguez Arias, D. Gaspar Núñez de Arce, D. Vicente Romero Girón, D. Claudio Moyano y Samaniego, D. Francisco de Hazas Abascal Sánchez y López (marqués de Hazas), D. Isidoro Gómez de Aróstegui, don Diego García Martínez, D. Pedro Collaso y Gil, D. Antonio García Rizo, D. Manuel María Álvarez, D. José Montero Ríos, don Manuel Merelo y Calvo, y D. Rafael Cañellas Gallissá, todos como comprendidos en el párrafo segundo del artículo 22 de la Constitución de la Monarquía Española.

Es digno de aplauso el acierto con que se han hecho los referidos nombramientos, siendo todos los señores que en ellos figuran, personas de relevantes méritos y condiciones para ocupar los altos puestos que se les han concedido.

Y es todavía más de aplaudir cuando dichos nombramientos han sido inspirados en el más elevado criterio, prescindiendo en gran parte de la pasión política, como lo atestigua el haber sido nombrado, el jefe del antiguo partido moderado y consecuente político don Claudio Moyano, merecedor de tan honrosa investidura.

Cortamos de *El Correo*:

«Como incidentes que hayan llamado un poco la atención en la lucha de senadores, se cuenta el de Alicante, en cuya provincia, por una extraña alianza de última hora, han sido derrotados dos de los candidatos adictos, sustituidos por dos romeristas.»

Con efecto, la candidatura ministerial, ha sido derrotada en Alicante por completo, por combinaciones de última hora, que no ha sido posible á nadie evitar, nacidas de la situación especial en que se encuentran algunos distritos por efecto de las elecciones de diputados.

Debemos repetir, sin embargo, que las fuerzas de nuestro partido en el resto de la provincia, nada han tenido que ver con esas combinaciones, y todas han votado la candidatura genuinamente ministerial.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q D. g.) y su Augustal real familia, continúan en la corte sin novedad.

Circular del gobierno civil de esta provincia, insertando la relación de las cantidades que adeudan á la provincia los ayuntamientos de la misma.

Reales decretos del Ministerio de Gracia y Justicia conmutando la pena de presidio á varios individuos.

cilmente toda la hiel que, convertida en insensatos pensamientos, llenaría el corazón del rey al alejarse del cuarto de Elena, á donde había acudido con la esperanza de salir repitiendo la famosa divisa de César: *vine, vi, venci*.

Al pronto se culpó á sí mismo de ignorante, de frío, de cobarde, en fin, de *niño*, y estuvo á punto de volver á la habitación de la ingrata y mostrarse apasionado, elocuente, atrevido, *hombre*; pero no tardó en desear esta idea, para acordarse de que habiendo nacido rey, no había en el mundo quien tuviera derecho á interponerse entre sus deseos y el cumplimiento de los mismos. Esta idea le halagó por espacio de uno ó dos segundos y llegó á enardecer hasta la última gota de su sangre: en seguida fué desvaneciéndose y dando cuerpo á otra no menos saucutora.

—Yo no he hablado á Elena de otra cosa que de mi amor, pensó el rey, y si fuese ambiciosa, esto hubiera sido un crimen. ¿Quién me dice que no quiere poner un precio á sus favores? Y retrocedió lo andado, con el objeto de presentarse otra vez delante de su amada, ofreciéndole montones de oro, carrozas, palacios, títulos, la mitad de sus reinos, si preciso era, por una palabra de amor, por una promesa.

—¡Y el rey era casi un niño! ¡Y el rey no conocía el mundo! ¿Cómo explicarán los fisiólogos este fenómeno? ¿En qué consiste que

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (4)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR

D. CARLOS DE PRAVIA

blorosa, de escusarme con V. M. por una falta que involuntariamente he cometido.

—¿Cuál?

—La de no decirle, tan pronto como tuve el honor de verle, que S. M. la reina mi señora se encuentra algo indispueta.

—¡Esto es ya demasiado, Elena! gritó el rey levantándose otra vez y recorriendo á grandes pasos la habitación. Desaira cuando gustes al amante, mas no insultes al hombre.

—La reina! ¿Sabes lo que es la reina para mí? El diamante mas pesado de mi corona.

—Pues bien, señor, ¿por qué no aligerais el peso de vuestro corona, colocando ese diamante sobre vuestro corazón?

—¿Qué edad tienes?

—Veinte y cinco años.

—A esa edad dicen que ya puede dictar leyes al corazón; á los diez y siete años, el corazón es quien las dicta. Si en los albores de la juventud te hubieran conducido al pié de

Edictos de los ayuntamientos de Benferri, Pinos, Beniarbeig, Elda y Elche. Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Torreveja, durante los meses de julio, agosto y setiembre últimos.

Telegrámas

El cólera en Brindis

Roma 25.—El cólera tiende á decrecer en Brindis.

Según los últimos partes oficiales, el ministro de Justicia continúa recorriendo los puntos infestados distribuyendo socorros y organizando los servicios sanitarios.

Un faro colosal

Londres 26.—Según despachos de Nueva-York han comenzado los trabajos para la colocación de la estatua colosal de La Libertad que debe servir de faro, á la entrada de aquél puerto, habiendo terminado por completo las obras del enorme pedestal que ha de sostener aquélla.

Cuestión de Oriente

Viena 26.—Los despachos de Sofía anunciando la llegada á aquélla capital, de Chakir-Baja portador del firmán del Sultán, nombrando al príncipe Alejandro gobernador de la Rumelia.

Dicho diplomático fué recibido ayer en audiencia solemne por el príncipe quien tenía á su lado los grandes dignatarios de la corona, sus ministros y varios generales.

Con este motivo se cambiaron discursos muy afectuosos.

Ecos locales

El pago de las clases pasivas se abrirá el próximo mes de mayo en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, en la forma siguiente:

- Día 1.º, Montepío civil.
- El 4, jubilados y regulares exclaustrados.
- El 5, cesantes y pensiones remuneratorias.
- El 6 y 7, retirados de guerra y marina.
- El 8 y el 10, montepío militar.
- Del 11 al 13, todas las clases en general.

En la sección de Fomento se ha recibido el título de Matrona, á favor de doña Teresa Jaen y Ramos.

Ayer llegaron á esta capital en el tren de Valencia, las célebres cantantes señoras Sculchi Lollí y Montessini, que han de actuar en el teatro Principal en la temporada que comenzará el sábado próximo. No dudamos que el inteligente público de esta capital apreciará el gran mérito de tan notables artistas, y les tributará las mismas entusiastas ovaciones que les han hecho los de Valencia, Barcelona y otras capitales.

Mañana llegará el resto de la compañía entre cuyos artistas viene nuestra paisana Luisa Fons.

Sean bien venidos.

Anteayer llegó á esta capital procedente de Asturias, nuestro muy querido amigo D. Rafael Terol, jefe del partido liberal de esta provincia.

Anteayer tarde fueron detenidos dos sujetos por el inspector de orden público D. Florencio Fernández, por haber intentado robar en una casa de la calle de Liorna, llegando aquéllos á haber penetrado en la casa y desmenuado algunos cajones.

Felicitemos á nuestro querido amigo y correligionario D. Teodomiro Ramírez de Arellano, secretario de este gobierno civil, por el

el mal se adivina por intuición con mucha más facilidad que el bien?

Pero á Luis le faltó el valor antes de correr todo el pasillo; conoció que su lengua se resistiría á articular una proposición vergonzosa, y determinó hacerlo por escrito con las debidas precauciones. Bajó, pues, la escalera, llegó al primer piso, introdujo la llave en la cerradura, y cuando se disponía á abrir, sintió que le cojían por la capa y que una voz de mujer preguntaba con acento casi imperceptible:

—¿Soy vos, caballero?

El rey dudó un momento antes de contestar á esta pregunta. La edad triunfó al fin de la razón, porque la juventud es dada á correr tras lo desconocido.

—¡Chist! murmuró, no atreviéndose á decir una palabra más, por temor de que su interlocutora conociese su voz.

—¡Venid! dijo la otra, tomándole de la mano y guiándole en la oscuridad. ¡Venid, caballero! Nuestra Señora de Atocha os trae sin duda, para que saqueis á mi ama del cuidado en que la ha puesto vuestra tardanza.

—La dueña es joven, advirtió el rey reparando que la mano que entra las suyas tenía, era fina y delicada. ¿Si lo será también la otra? Y asídos así de la mano, conductora y conducido anduvieron largo trecho por un laberinto de corredores y escaleras, capaz de confundir al mismo Dédalo.

triunfo que ha obtenido su señor hermano el señor marques de Fuensanta del Valle, que ha sido elegido senador adicto por la provincia de Córdoba.

Ha llegado á esta capital y tomado posesión de su cargo, el nuevo interventor de la Sucursal del Banco de España, Sr. Vela que desempeñaba el mismo cargo en Huesca.

Según tenemos entendido, son tantas las personas que han solicitado abonarse al teatro Principal para la próxima temporada de ópera, que la empresa dirigirá un aviso á los abonados anteriormente, previniéndoles que no le será posible reservarles sus localidades si no renuevan sus abonos en un plazo muy breve, pues aun así, muchas familias tendrán que quedarse sin localidades.

No es de extrañar, dada la brillante reputación de que viene precedida la compañía.

Damos la enhorabuena á los aficionados y á la empresa.

A un vecino de esta capital le fueron robadas el día 21 de los corrientes 640 pesetas en metálico, fracturando al efecto una ventana de la casa de campo, distante de esta población unos cuatro kilómetros, llevándose los ladrones además dos pares de pendientes de oro y dos pañuelos de seda.

Los autores del delito han sido presos por la guardia civil y entregados al juzgado de instrucción, encontrándose 127 pesetas, las alhajas robadas y otras con varios efectos, que habían comprado con el dinero que les faltaba.

El Sr. Barón de Finestrat, ha tenido la sensible desgracia de perder á una de sus preciosas hijas de edad de tres años.

Enviamos nuestro más sentido pésame, á dicho señor y á su familia.

Ya se han empezado á colocar los tinglados para la próxima feria de la Santa Faz, que se celebrará en los sitios de costumbre.

Dicha feria promete ser muy animada, porque el año ha sido bueno para todas las clases de esta ciudad, y por lo tanto, es de esperar que la concurrencia de vendedores sea grande y muchas las transacciones que se lleven á cabo.

Es de sentir que el ayuntamiento no haya procurado que los puestos revistan ciertas condiciones, que les den un aspecto menos malo del que tienen.

Hemos recibido una hoja impresa, firmada por ochenta y nueve mozos de los que trabajan en los almacenes del comercio de esta plaza. En dicha hoja se hace una protesta contra nuestro colega *Buenas Noches*, por un suelto que publicó censurando los excesos cometidos el día de Gloria, en los cuales, supone el colega, que los mozos de almacén tomaron parte.

Dichos mozos, en términos comedidos y prudentes, niegan que ellos tomaran parte en actos poco en armonía con la cultura, y piden al colega rectifique su opinión y la que el público haya podido formar por su suelto.

Nos complace ver á los mozos de almacén valerse de medios tan comedidos y razonables para su vindicación, y deseamos que la cuestión tenga una solución satisfactoria.

Las hojas de servicios y hechos de los alféreces de carabineros D. José Fernández y D. Emiliano Almoguera, han sido remitidas á esta comandancia.

Siguiendo la tradicional costumbre de comerse *la mona*, el vecindario de esta capital en su mayor parte ha salido en los últimos días de Pascua á las afueras y la huerta á celebrar

—Entrad, dijo la doncella, ó lo que fuese. abriera una puertecilla; y sin de que Luis tuviera tiempo de reflexionar lo que hacía, se encontró dentro de un salón y con la puerta cerrada á sus espaldas.

No es dable pintar el asombro del rey al reconocer el sitio en que se hallaba. Pasóse la mano por los ojos, no queriendo creer lo mismo que veía, se puso pálido como un cadáver, y tuvo que apoyarse en una mesa, para no venir al suelo.

El caso en verdad no era para menos, porque el joven monarca se encontraba en la cámara de su esposa Luisa Isabel de Orleans.

—¿Al fin habeis venido? preguntó entre irritada y alegre una voz bien conocida de Luis, saliendo del fondo de un sillón tan ancho, que estando vuelto, no permitía distinguir á la que en él se hallaba sentada.

—¡Al fin he venido, guiado por el cielo ó por el infierno! exclamó el rey impetuosa mente, apareciendo de pronto delante de su esposa.

Isabel se mordió los labios hasta hacer brotar la sangre y dijo con afectada tranquilidad:

—Ha largo rato que os espero, y no debeis extrañar que la impaciencia me haya hecho prorumpir en una queja, antes de daros tiempo para inventar una disculpa.

—¿Me esperábais por esa puerta? prosiguió Luis.

esa original merienda característica y peculiar de Alicante.

En los referidos días, los campos de las inmediaciones se veían completamente cubiertos de corros de gente alegre, que comiendo, bebiendo y bailando, entien-te que se pasa la vida mejor y más tranquila que de otro modo. Y no le falta razón.

La salida de gente ha sido este año mayor que en los anteriores, hasta el punto de quedar completamente desiertos los paseos y calles de la capital.

En medio de tanta gente y tanto jolgorio, no ha habido que lamentar ni el más mínimo accidente desagradable, excepción hecha de una infinidad de individuos que en vez de comerla han tomado la mona, pero sin consecuencias funestas.

Se nos ha hecho observar, que en un suelto publicado en nuestro número del 25 del corriente, pudiera aparecer la intención de mortificar á determinada persona del comercio de esta plaza.

No hay mas que fijarse en aquél suelto, y en la índole especial y técnica del asunto que lo motiva, para que se desvanezca esa apreciación.

Ni aquél asunto tiende á mortificar á nadie, ni si tendiera, hubiese aparecido en estas columnas, abiertas para todos en asuntos de trascendencia é interés.

Se ha concedido exámen en esta Comandancia para su ingreso en la escuela de aspirantes al cuerpo de Carabineros, al sargento primero de ejército Jesus Nieto Navas.

También se ha ordenado el alta en la misma, en clase de carabnero de infantería, del aspirante Blas Lozano Marcos.

Ha sido destinado á la Comandancia de Alicante el carabnero de la de Tarragona Juan Bernardez y el de Almería Manuel Antequera.

Ecos de los pueblos

Teulada 26 de abril 1886

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo: La feliz acogida que ha merecido su ilustrado periódico y su vasta circulación, me obliga á molestar á usted para que tenga á bien dar cabida en las columnas del mismo á las magnas fiestas que en honor al patrón de esta villa San Vicente Ferrer han de tener lugar durante los días del 2 al 9 del próximo mayo.

Algo pálidoos los festejos al referido patrón en los años anteriores, y no siendo ellos el reflejo de la veneración que estos vecinos tienen al angel del apocalipsis, organizaron una cofradía que ha dado los resultados que se esperaban, de cuyos fondos y la esplendidez de sus mayordomos, van por primera vez á obsequiar y tributar veneración al ínclito valenciano Vicente Ferrer.

El día 2 al toque del alba la banda de música de Gata recorrerá las calles de esta villa lanzando al aire una escogida tanda de pasos dobles. A las diez darán principio empuñadas corridas de caballos, adjudicándose á los vencedores riquísimos pañuelos de seda, teniendo lugar seis corridas en este día. Por la tarde se acompañará el Santo desde la parroquia á su ermita, donde se cantarán vísperas por una numerosa orquesta de capilla. Al anochecer y con acompañamiento de la banda se cantará por las calles el rosario cuya costumbre data de más de un siglo llamando la atención á los pueblos vecinos su lucidez y gravedad.

En la mañana del 3, día del Santo, las bandas y dulzainas recorrerán las calles con vuelo

—Ciertamente, repuso la reina, que había conseguido dominar completamente su emoción; y creo que no era locura, cuando por ella habeis entrado.

Esta vez tocó al rey morderse los labios y desgarrar con las uñas sus vuelillos de encaje.

—Señora, dejad á un lado el disimulo, que no se aviene bien con vuestra dignidad de reina, y atended á lo que vá á decir os el rey de España, vuestro señor y vuestro esposo.

—¿Y si yo me negase á oír á S. M., mientras no se despoje del disfraz con que se atreve á presentarse á mi vista?

—En ese caso, señora, el rey de España subiría á su trono y en presencia de toda la corte pediría ciertas explicaciones á la duquesa de Montpensier. Desengaños, Isabel, continuó el rey pasado un rato, durante el cual había ido desvaneciéndose su cólera á medida que crecía la de la reina; ante la evidencia es inútil todo fingimiento. Hablemos en calma y con franqueza, que esto importa mucho á nuestro porvenir. ¿A quién esperábais?

—Creo haber dicho ya que á V. M., señor.

—¿A mí? ¿Y desdecuando mandais á vuestras confidentes que me esperen á deshora en los corredores de palacio, que me conduzcan misteriosamente por mi propia casa, y que me hagan entrar en vuestra cámara como un bandido, ó como un amante?

general de campanas, y se disparará una atronadora traca de más de mil petardos.

La función religiosa revestirá toda la pompa y majestad al caso referente, hallándose el panegirico á cargo del virtuoso y elocuente cura párroco de Gata Dr. D. Juan Martínez Mas. A las ocho de la noche tendrá lugar la sorprendente procesión, que partiendo de la ermita se dirigirá á la parroquia, cuya carrera estará adornada por mas de dos mil arcos de mirto y millares de faroles á la veneciana; á la llegada de la imagen á la plaza se disparará un colosal castillo de fuegos artificiales por el reputado pirotécnico de esta villa.

Había olvidado que en la mañana del 3 y á las doce en punto, en la plaza de la Constitución se dará una comida á los pobres tanto de esta como forasteros, sirviendo la mesa las pollas de esta villa y señoras, cuyo banquete lo costea el clavario y mayores, amenizando tan caritativo acto la banda de Gata. Tendrán también lugar las corridas de caballos en este día.

En el siguiente día sigue el mismo orden menos la procesión y banquete; hallándose el sermón á cargo del distinguido orador D. Juan Bautista Reig.

En los demás días funciones religiosas, sermón, fuegos de artificio y danzas al estilo antiguo del país.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Para los días 2 y 3 del próximo mayo, se proyecta dar unas corridas de vacas en el barrio de Cervantes de Villajoyosa, con motivo de las fiestas que se celebrarán en honor á San Vicente Ferrer.

También habrán fiestas por igual motivo y en los mismos días en un caserío del término de Nucía.

El día 22 del actual por la tarde, le fueron robadas 237 pesetas, á un sujeto, en el puesto denominado *la zapatera*, en la carretera de Alicante á Ocaña; habiendo sido capturados los autores del delito en la noche del propio día por fuerza de la guardia civil.

El sujeto que fué asesinado en Callosa de Segura en la tarde del Jueves Santo, era un vecino de aquélla localidad llamado Tomás Verdú, arrendatario de un huerto de palmeras, situado cerca de la población.

La muerte fué ocasionada por una gran cuchillada que recibió al pasar por un grupo de aquéllos árboles, en donde se hallaba apostado el asesino.

La guardia civil despues de haber practicado varias diligencias, ha detenido á un hombre por sospechase que pueda ser él, el autor del asesinato.

La guardia civil del puesto de Muchamiel ha detenido á un individuo, que en la madrugada del día 23 ocasionó varias heridas á una mujer que encontró en el campo.

El sujeto que dijimos había aparecido ahogado en la ciudad de Alcoy, Juan Balaguer Pascual, se hallaba atacado de enagenación mental, con tendencias al suicidio, el que llevó á efecto el día 23 de los corrientes en su misma casa, ahorcándose con una soga de esparto atada á un palo, que está clavado á la pared de detrás de la puerta.

La guardia civil de Hondón de las Nieves ha preso á dos mujeres y un hombre, en cuyo poder encontraron siete pañuelos de seda y dos de lana, que en el término de Novelda habían sido robados á una vendedora ambulante.

—Desde que he adquirido la seguridad de poder encontraros en otra parte que en vuestras habitaciones, bajo diferentetraje del que acostumbraís vestir y con un aire de amante correspondido que aumenta notablemente las naturales gracias de V. M.

—Dejad á un lado el sarcasmo y ocupémonos en la cuestión principal, repuso el rey deponiendo una gran parte de su enojo y aparentando calma y frialdad.

Hubo un momento de silencio. El rey, que había tomado asiento en frente de su esposa, pasaba distraído la mano por la empuñadura de su espada; Isabel entre tanto golpeaba con el pie á un perrillo que á los suyos dormía y que no se daba por entendido de aquél extraño modo de acariciarle.

—¿Teneis alguna queja de mí? preguntó por último Luis, haciendo un esfuerzo. Vuestros ojos me dicen que no, y sin embargo, hace ya tiempo que observais una conducta incomprensible y que compromete vuestro decoro y el mio. Yo no puedo, no debo creer todo lo que de vos se cuenta y ha llegado á mí, ni concederle otro origen que la viveza de vuestro carácter y la impremeditación de vuestra edad; pero cuidad, señora, de no dar pábulo á las hablillas de la corte, porque lo que pudo ser una falta en la princesa de Asturias, sería un crimen en la que es reina de España por la voluntad de Dios y de mi padre. Dices que amenguais la

Han sido señalados los días 16, 17, 18 y 19 del próximo mayo para que se verifiquen las elecciones parciales para concejales en los pueblos de Verjel, Teulada, Vall de Gallinera y Alcalá.

En la central de correos de Madrid se halla detenida por falta de sello una carta dirigida á D. Emilio Rubio de Alicante; y en la de telegrafos un telegrama expedido en esta capital para D. Leandro Antón, Santiago, 7, segundo, por no haberse encontrado dicho señor para hacerle entrega.

Conseguido el pasaje gratis en ferro-carril hasta Bayona, ayer salieron para París cinco de los individuos mordidos por un perro rabioso en Cocentaina. Los demás que han quedado, recibieron solo contusiones y no ofrecen cuidado, según dictamen facultativo.

Los heridos, se someterán al tratamiento de Mr. Pasteur y van acompañados por el médico D. José María Carbonell y por el profesor de idioma francés del colegio de San Buenaventura de aquella villa, D. Bautista Blauquer, en calidad de intérprete.

Desearnos á los expedicionarios un feliz viaje y un completo restablecimiento en la enfermedad que les amenaza.

Según tenemos entendido, la compañía de zarzuela que actúa en Novelda, dará algunas funciones en los teatros de Crevillente y Elche, alternando con el de Aspe y el de aquella población.

Un pobre labrador del partido rural de Saladas, intentó el jueves último poner fin á sus días disparándose una pistola: en muy mal estado fué conducido al hospital de Elche.

El domingo último se inauguró en Cocentaina el Círculo Industrial recreativo, habiendo habido con tal motivo música y otras demostraciones de regocijo.

En Alcoy y en los días 1, 2 y 3 del próximo mes de mayo, con motivo de las fiestas, habrá una gran competencia de juego de pelota en el Trinquete de aquella ciudad.

Las partidas que se jugarán y en las que median apuestas de consideración, son entre los afamados jugadores de pelota Salvador el Cachán, de Alicante y Ramón el Chato, de Valencia, contra Pascual Anacleto, de Valencia, y Agustín el Pelayo, de Alfafar.

Ha tenido una lijera mejoría, sin que por desgracia haya desaparecido el estado grave de la aguda enfermedad que viene padeciendo el vice-presidente de la Diputación provincial nuestro estimado amigo particular, D. Juan Martín Cortés, jefe del partido romerista de la ciudad de Elche y persona muy querida en aquella población.

Nos alegraríamos que tan buen amigo tuviese un pronto restablecimiento.

Correo de Madrid

Madrid 26 abril 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Querido Director: La candidatura ministerial para senadores ha triunfado por completo en Madrid. La votación ha sido nutrida y no ha ocurrido incidente alguno que sea digno de mención.

No hay para qué negar que anoche se abrigaban temores, cuando menos por uno de los candidatos, el Sr. Reig. Los ortodoxos hicieron, á última hora, un movimiento envolvente que podía hacer que corriera peligro el designado en el último lugar de la terna. De dos candidatos que presentaban los canovistas, acordaron que se retirase uno, cargando todas las fuerzas en el otro: el Sr. Esteban Muñoz.

Los ministeriales han votado con disciplina y unión y el triunfo ha sido suyo. Es muy grande la ansiedad por conocer lo que ha pasado en provincias. Así es que la presidencia del Consejo y el ministerio de la Gobernación, están llenos de gente esperando con afán los datos que perezosamente van llegando.

En la Sociedad Económica Matritense el triunfo ha sido para el romerista Sr. Bosch y Fustigueras, según estaba previsto.

Por la Universidad central es senador don Luis Silvela.

Anoche celebraron consejo los ministros de la corona.

Se trató del resultado que ofrezcan las elecciones de senadores.

Los preliminares para lo apertura de Cortes, fué otro de los asuntos en que se ocuparon, así como del discurso de la corona, dibujando el croquis sobre que ha de formarse.

El Sr. Camacho explicó algunas ideas sobre los próximos presupuestos.

Continúa el juzgado haciendo activas pes-

quisas para descubrir á los autores del salvaje atentado de la iglesia de San Luis, pero hasta ahora han sido infructuosas todas las diligencias practicadas.

Los criminales tienen muy bien tomadas sus medidas para que el delito quede impune. Los heridos siguen mejor.

Se encuentra completamente terminado y redactado el decreto incluyendo en los presupuestos generales del Estado el sostenimiento de los Institutos de segunda enseñanza. Esta disposición será firmada en el primer Consejo que se celebre con S. M. la Reina.

Las oposiciones llevarán todas su representación al Senado; los canovistas llevan la mejor parte, pues han sacado veinticuatro Senadores; los romeristas cuatro, los izquierdistas dos y los posibilistas cuatro.

El Marqués de Sardoal ha sido elegido Senador por Granada.

Sigue la misma grande actividad en todos los centros, y ya se encuentran completamente terminados los presupuestos parciales de todos los departamentos.

Se ha recibido un telegrama diciendo que ha fallecido repentinamente el Sr. Arzobispo de Burgos.

En los centros políticos se dice hoy con insistencia, que en la próxima semana se llevará á cabo una extensa combinación de gobernadores.

Parece cosa resuelta que no haya discurso de la corona, en atención al estado de S. M. la Reina.

Esta sigue relativamente bien, molestanda únicamente por los accidentes de su estado interesante.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

Un concierto improvisado

Esto sucedió en 1841: durante una fría y nebulosa noche de Diciembre; el 24 del mismo mes.

Un hombre de elevada estatura marchaba penosamente, apoyándose en su bastón, por la calle de Mazarine. Su traje, insuficiente para defenderlo de la helada brisa que soplabá aquella noche, se componía de un pantalón de verano y de un viejo sobretodo, abotonado hasta el cuello.

Un sombrero de anchas alas ocultaba su fisonomía, sin dejar ver más que su larga barba y sus cabellos blancos que caían hasta sus espaldas encorvadas.

Bajo el brazo llevaba un objeto de forma oblonga, envuelto en un pañuelo de cuadros. Atravesó el puente y la plaza de Carrousel, llegó hasta el palacio real, dió la vuelta al jardín, parándose á descansar muchas veces; y luego, como si las olas de luz y los perfumes escitantes que exhalaban los restaurants, le hubiesen producido vértigos, se alejó tan de prisa como lo permitían sus piernas vacilantes, y fué á parar á la plaza des Fontaines.

Allí se detuvo, levantó la cabeza, y viendo luz en todas las ventanas de aquella colmena obrera se colocó bajo el techo de una vetusta portada, dejó su bastón al alcance de la mano, se apoyó contra el muro, desató el pañuelo de cuadros, que dejó ver un violín. Se aseguró de que éste conservaba todas las cuerdas, lo afinó con una mano temblorosa, dobló el pañuelo, que colocó bajo la barba, apoyó en ella el violín y comenzó una melodía tan triste y tan discordante, que dos ó tres desocupados que se habían detenido al ver sus preparativos, huyeron apresuradamente; un perro de una casa próxima se puso á aullar, y los transeuntes aceleraban el paso al llegar cerca de él. Al ver esto, aquel hombre, triste y desalentado, se dejó caer sobre la acera y colocó el violín sobre sus rodillas murmurando: ¡No puedo ya tocar!... ¡Dios mío!... ¡Dios mío!... y comenzó á llorar silenciosamente.

Al mismo tiempo llegaban por aquella avenida larga y oscura tres jóvenes, tateando alegres una canción entonces muy en boga. Distráidos, tropezaron con el anciano, que ocultaba la sombra del tejadillo, el uno lo pisó, el otro le hizo rodar su sombrero, y el último dió un paso atrás, estupefacto al ver enderezarse y salir de la oscuridad aquel anciano de elevada estatura, de aspecto humilde é imponente á la vez.

—¡Perdonad, señor!—dijeron los tres á un tiempo.—¿Os hemos hecho daño?

—No,—respondió el violinista, bajándose con dificultad para recoger su sombrero; pero uno de los jóvenes se adelantó y se lo entregó, mientras su compañero, viendo el violín, le preguntaba:

—¿Sois músico sin duda?

—Lo era en otro tiempo,—contestó el pobre hombre, y dos gruesas lágrimas se deslizaron lentamente por las profundas arrugas de sus mejillas.

—¿Qué tenéis?... ¿sufrís acaso?... ¿podríamos aliviaros?

El anciano miró á los tres jóvenes... después les tendió el sombrero suspirando:

—Dadme una limosna, por Dios... no puedo ya ganar mi vida con el violín... mis dedos se resienten de una parálisis sufrida en otro tiempo: mi hija se muere del pecho... y también de miseria.

Se revelaba un dolor tan profundo en el acento del anciano, que los jóvenes se sintieron conmovidos y llevaron rápidamente sus manos á los bolsillos, sacando todo lo que contenían. ¡Pocacosa, es verdad!... ¡El primero 50 céntimos!... ¡El segundo 30!... ¡Y el tercero un trozo de resina!... ¡Total, 80 céntimos para remediar tan grande infortunio!... Ciertamente era muy poco: así lo comprendieron los jóvenes que se miraron con aire de lástima.

—¡Amigos míos!—exclamó de pronto muy animado el primero que había dirigido la pabira al pobre anciano; vamos á buscar lo que nos falta... Se trata de un colega. Tú, Adolfo, coje el violín y acompaña á Gustavo; mientras tanto vuestro amigo Carlos hará la cuestación.

¡Y dicho y hecho!... Vedlos levantar los cuellos de sus gabanes, atusar exajeradamente sus cabellos, para desfigurar en lo posible el semblante, y calarse los sombreros hasta los ojos!... ¡Ahora con brío y unidos!... ¡En una noche de Navidad Dios debe sernos propicio!...

—Se trata de alcanzar el premio de honor. ¡Adelante, Adolfo! Empieza con tu composición de concurso para atraer al público.

Bajo los dedos ejercitados del joven, el violín del pobre resonó alegremente, y el *Carnaval de Venecia* brilló como nunca había brillado en el mejor salón de concierto; todas las ventanas se abrieron, los transeuntes formaron un círculo que iba cada vez en aumento, y al terminar se oyó una salva de aplausos, y muchas monedas blancas cayeron en el sombrero del anciano, colocado de una manera significativa, muy en evidencia, bajo el rebervero.

Después de una breve pausa, el violín preludió un acompañamiento.

—Ahora tú, Gustavo,—dijo Carlos. El joven á quien este se dirigía cantó la balada *Venid gentil señora*... con una voz de tenor dulce, vibrante, soberbia. El público encantado gritaba con entusiasmo: ¡bis! ¡bis! ¡bis! y la colecta aumentaba y la multitud era cada vez más compacta.

Ante aquel éxito y aquellos resultados, el iniciador del pensamiento añadió:

—Vamos, para concluir, el terceto de *Guillermo Tell*. Adolfo, acompáñanos y abusa á la vez de tus notas bajas, mientras yo con mi voz de carraca haré de barítono; tú, Gustavo, mi bello tenor, algunas de tus mejores notas, y las alondras van á caer asadas del cielo.

El terceto comenzó... El anciano, que había permanecido inmóvil hasta entonces, no atreviéndose á dar crédito á sus ojos ni á sus oídos, temeroso de ser juguete de un sueño, se enderezó con el rostro transfigurado, y cojiendo su bastón comenzó á marcar el compás con tanta maestría, que bajo su dirección los jóvenes electrizaron, arrebataron á la multitud, la cual no les regateó en verdad sus aplausos ni su dinero. Este bajaba de las ventanas como salía de las bolsillos, y Carlos se vió muy apurado para recoger las monedas que caían fuera del sombrero.

Terminado el concierto, la multitud se dispersó lentamente; todos hubieran deseado una segunda parte.

Los jóvenes se acercaron al anciano, á quien la emoción sofocaba. ¡Vuestros nombres!—murmuraba el pobre hombre...—¡vuestros nombres, para que mi hija los repita en sus oraciones!

—El primero dijo; ¡Yo me llamo la Fé!

—¡Yo la Esperanza!—añadió el segundo.

—¡Entonces, yo soy la Caridad!—dijo el último, entregando al anciano su sombrero, que apenas podía contener el producto de la cuestación.

—¡Ah, señores!... señores!...—exclamó éste;—sabad al menos á quién acabais de favorecer tan generosamente!... Yo me llamo Chappner, soy alsaciano... durante diez años he sido director de orquesta en Strasbourg; allí he tenido el honor de poner en escena el *Guillermo Tell*!... ¡Ay de mí! desde que salí de mi país, la desgracia, la enfermedad y la miseria me han perseguido! ¡Vosotros acabais de salvarme la vida!

Gracias á este dinero, podré volver á Strasbourg, donde tengo algunos amigos que me ayudarán. El aire natal volverá la salud á mi hija... Dios bendecirá los talentos que habeis puesto tan sencilla y tan notablemente al servicio de mi miseria; yo os lo aseguro y os lo predigo; ¡seréis grandes entre los grandes!

—Así sea—respondieron conmovidos los tres amigos. Después, cogiéndose del brazo, prosiguieron alegres y satisfechos su camino. ¡Nobles corazones! ¡Tal vez no se acuerdan ya de aquel concierto improvisado!

Pero si sois curioso, lector, si deseáis saber como se ha cumplido la predicción del anciano Chappner, yo puedo, aunque cometiendo una indiscreción, revelar los nombres de aquellos tres alumnos del Conservatorio... cuya modestia se resentirá ciertamente... y bien... ¿qué hacerle?

¿Quién sabe además si estas líneas serán leídas por la hija del viejo alsaciano? ¿Quién sabe si conocerá únicamente por ellas los nombres de aquellos á quienes su padre debió quizá la vida?

Oídlo pues: El tenor se llamaba Gustavo Roger.

El violinista Adolfo Hermann. El postulante Carlos Coumou.

H. Lafontaine.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 27 de Abril de 1886

Table with meteorological data: Barómetro (755.75), Termómetro (16.4), Viento (N. O. Viento), Atmósfera (Despejado), Mar (Rizado), Temperatura máxima del aire á la sombra (20.0), Idem mínima durante la noche (10.4), Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros (2.50).

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with exchange rates: Londres (90 d.), París (8 d. v. 4.85 1/2), Mar. Cete. (4.86), Havre (4.86), Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Suesursal del Banco, 4 por 100.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Acacio. SANTO DE MAÑANA.—San Pedro.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 26 (3.3 t.)—No le ha sido admitida la dimisión al general Salamanca.

La Gaceta publica hoy una combinación de magistrados de Audiencias.

Hoy han enviado las potencias un ultimatum á Grecia amenazando con un bloqueo de sus puertos si no se aviene al desarme de su ejército.

Madrid 27 (4 t.)—Se ha verificado una gran reunión en el Casino demócrata-progresista.

En los discursos notáronse algunas discrepancias en los procedimientos políticos, defendiendo unos la lucha por la fuerza, é inclinándose otros á los medios pacíficos.

Hablaron los Sres. Pi y Margall, Salmeron y Azcarate.

Madrid 27 (4.10 t.)—La Reina Regente visitará el Círculo militar.

Siguen ocurriendo casos de cólera en Venecia.

Le ha sido admitida la dimisión al Gobernador de Canarias.

Madrid 27 (4.20 t.)—Camacho se propone hacer grandes economías.

Los demócratas progresistas iniciarán el debate sobre reforma.

Créese inevitable la guerra en Oriente.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 27 (5.5 t.)—Proyéctase reforma arancelaria.

Inglese descalabros Birmania. Rebaja precio tabacos. Bolsa subiendo 59.05

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 28 (12.15 m.)—Los Sudaneses asesinaron á la avanzada inglesa.

En Italia preparan un meeting los vinicultores en contra de los proyectos de Francia.

Los fondos públicos en alza. Hoy han celebrado Consejo los ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombreceras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id. id. CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis.—Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en París.

Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas.

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}, desarrolla con rapidez á los niños débiles y á las jóvenes pálidas que lo aceptan con placer por su delicioso gusto. Este Jarabe corta los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos; facilita las convalecencias penosas, sostiene á los ancianos.

La misma combinación, unida á un vino rico y generoso, constituye el VINO de QUINA y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

AVISO.—La bondad reconocida de un producto, le crea numerosas falsificaciones que son, por lo menos, ineficaces. Evitan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleve la marca de fábrica, la firma de GRIMAULT y C^{ia}, además grabada en el vidrio y el sello del gobierno francés. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en París

Este nuevo medicamento es de una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extinción de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laringea.

Cada estuche lleva la marca de fábrica, la firma y el sello de GRIMAULT y C^{ia}. DEPÓSITO 8, RUE VIVIENNE, Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS DEBILICIDAS DEB. GABA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PROBIETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Maipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid. Remesas á provincias.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Prontitud, economía y limpieza

Jorge Juan, 11 y 13

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por exesos de la Venus, débiles ó impotentes sep n:

Que este Gabinete, tras larga experiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el título de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:

1.ª Las PERLAS DEL SERRALLO curan en manos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años

2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de pildoras y tres cajas de papeletas.

3.ª Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviamos por el infimo precio de 40 pesetas

Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas ó denes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital
Balmes, 33, 1.º—BARCELONA

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

De GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en París

La mayor parte de las afecciones del estómago provienen de la falta de jugo gástrico en cantidad suficiente para operar la digestión. La Pepsina Grimault y C^{ia}, preparada con el jugo gástrico del carnero, tiene la propiedad de sustituir en el hombre este elemento de la digestión. Es la substancia que unida al ácido láctico, transforma en el estómago la carne en un líquido asimilable, que es la fuente de la formación de la sangre.

Los vinos generosos conservan la pepsina mejor que cualquiera otro agente. La forma de Elixir admitida más generalmente por los médicos es la que debe regir para administrar este medicamento. El Elixir de Pepsina de Grimault y C^{ia}, preparación agradable, cura ó evita:

Las Malas digestiones. Los Calambres de Estómago. La Jaqueca.
Las Nauseas y las Acedias. Los Vómitos. Los Embarazos gástricos.
Las Gastritis y Gastralgias. La Diarrea. Las Enfermedades del hígado

Combate los vómitos de las mujeres encinta y da fuerzas á los ancianos y á los convalecientes.

Cada frasco lleva la firma y el timbre azul de garantía de GRIMAULT y C^{ia}. Depósito en París, 8, rue Vivienne, y en las princip. Farmacias y Droguerías

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH
SAN FRANCISCO, 41 Y 43. ALICANTE, 41 Y 43. SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y catalanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE
MATEIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL
26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.